去吹乡野的风 去听鸟语蝉鸣

市农业农村局推出端午假期出游攻略,推介"松弛感满分"的乡村游目的地

晨报记者 陈佩珊

端午三天小长假,你准备好去哪了吗? 走,不去"人海",去山海!

为充实市民游客的假期生活,展示厦门休闲农业发展成果,市农业农村局推出了端午假期出游攻略,推介了一批"松弛感满分"的乡村游目的地。不必舟车劳顿,没有"必去清单",不用匆忙打卡,去吹乡野的风,去听鸟语蝉鸣!

莲花镇上陵村

踏入山野 放纵一"夏"

蝉鸣奏响山林,夏风卷起稻 浪,来"稻香上陵"拥抱惬意的山 野生活吧!上陵村位于同安区莲 花镇西北部,这里山林广袤,环境 优美。徜徉其中,可觅慧觉岩的 清幽,可见席草池水库的碧波。

如今的上陵村,更以"稻香上陵"之名为人所熟知。记者了解到,目前"稻香上陵"推出了一批特色鲜明、内涵丰富、体验性强的休闲农业体验项目,涵盖农事劳作、科普探索、亲子共学等,共计10余种。仅"稻香上陵咖啡"这一关键词,"小红书"上就有上百篇笔记。

这个假期,当端午遇上"六一"儿童节,"稻香上陵"精心策划了一系列集传统节日文化与童趣为一体的活动项目,如"昆虫奇妙探索营""端午传统文化+自然研学营""成人自然疗愈+亲子体验营"等,邀请大朋友与小朋友一起踏入山野,放纵一"夏"。

内厝镇黄厝村 漫步乡村 寻古访今

鸿渐山下,九溪边上,拥有 1300多年历史的翔安古老村庄 ——黄厝村值得一探,村里至今 保留着唐、宋、元、明、清等朝代的 古迹、古厝、古庙。漫步村里,你 还可以看到原黄厝小学"修旧如 旧",变身新时代文明实践站;鸿 基地村與艺体验與SI市玩游客。

- 英眉古眉埃发新生,传统的味十足。

渐艺术馆成为黄厝村释放艺术气息的重要阵地……此外,从2018年开始,黄厝村陆续收储数十栋闲置老建筑,修缮后吸引众多各门类文创工作室入驻。

这个假期,黄厝村将推出一系列趣味活动迎接八方来客,如"浓情端午"包粽子、限量版布包涂鸦、泥塑拉胚体验、风狮爷抱枕手作等。市民游客还可前往体验创意农家宴、特色农产品,舌尖美

味一定会为这趟旅行增添温暖记忆。周边的香山郊野公园、汽车文化公园等景点亦是绝佳去处。

灌口镇东辉村 采摘杨梅 酸甜一"夏"

杨梅作为江南夏日风物,自 古便是文人笔下灵动的意象。眼 下,杨梅时节已至,如果你也好这 一口酸甜,不妨到灌口镇东辉村 来,感受杨梅树下吃杨梅、酸甜沁 透笑盈眉的满足滋味。

东辉村位于集美区灌口镇的东北部、戴云山脉的西南段,拥有丰富的自然景观与人文资源。当下,东辉村的益庄杨梅园已悄然迎来了丰收季。一颗颗红得发紫的杨梅压弯了枝头,如成串的红宝石点缀其间,令人垂涎。

据悉,益庄杨梅园占地150 亩左右,种植了特早、硬丝、东魁、 水晶白杨梅等杨梅品种。得益于 今年的好天气,杨梅长势甚好。该杨梅园的杨梅采摘期还将持续半个月,市民游客人园采摘费用每人60元,可现场品尝并带走3斤杨梅。

采摘杨梅之余,您还可以前往周边的东辉九十九间、笔架寨遗址、东辉大峡谷生态旅游景区等地游玩。东辉九十九间始建于清朝,是难得的闽南古建筑群,占地面积足有3000平方米。东辉大峡谷生态旅游景区由20余座海拔200米以上的低山组成,绵延起伏,气势雄伟。进山人林,品茗话仙,动静结合,别样假期等你来。

东孚街道洪塘村

美在村落 食在田园

天竺山脚下的洪塘村,兼具 闽南古韵、田园诗意与现代活力。这里背靠天竺山,面朝过坂 水库,自然风光秀美,人文底蕴深厚,既有传统村落的宁静质朴,又 有乡村振兴的蓬勃朝气。被誉为 "城市绿肺"的天竺山、碧波荡漾 的过坂水库、四季变换的花海稻 田,共同构成洪塘独特的大美画 卷,吸引市民游客前往打卡。

近年来,洪塘村依托环境资源打造了多家特色农家乐、餐馆,以"原生态、慢生活"为理念,提供垂钓、棋牌、KTV等休闲项目。以沐野餐厅为例,餐厅主打中西融合料理,既有地道的闽南家乡味,也有异国风味。餐厅也能"玩"起来,围炉煮茶、DIY披萨等体验活动尤其适合亲子出游、朋友聚会。

传统土陶窑炉重新燃起火焰,制陶过程中欢声笑语不断……赤土社是洪塘村的一个自然村,有着闽南传统村庄风貌,至今保留着宋代古窑,曾是海上丝绸之路闽南陶瓷窑业的重要组成部分。如今,这座传统闽南村庄以其朝气蓬勃的一面吸引着各方来客。

干余个粽子串起浓浓邻里情

晨报讯(记者 陈丽 通讯员曾燕娟)近日,翔安区民安街道山亭社区海屋阁内粽香四溢,一场以"粽香传情"为主题的端午敬老活动在此启动。社区工作人员与志愿者共同包制1000余个粽子,为辖区老人送去节日问候。

当天清晨7时许,社区工作 人员与志愿者就已开始忙碌,他 们熟练地将粽叶折成漏斗状,填 人糯米、五花肉等食材。"这绑粽 子的结,要打得像我们对老人的 牵挂,越紧越安心。"一名志愿者 笑着说。据介绍,当天社区工作 人员与志愿者一共做了1000余 个粽子。在煮熟后,这些粽子全 部被送给了社区70岁以上老人、 特殊困难家庭等群体。

"陈老伯,给您送粽子来了!" 上午10时30分,助老员敲开了 居民陈老伯家的门,向陈老伯送 上社区工作人员与志愿者做的粽子。陈老伯布满老茧的手摩挲着 温热的粽叶,声音微微发颤:"这 香味,和孩子们在灶台前忙碌的 味道一模一样……"居民洪女士 也领到了粽子,望着志愿者远去 的背影,她红了眼眶:"冒着热气 的粽子,把大家的心又串到一块 儿了。"

值得一提的是,本次活动特别设置了"状元粽"赠送环节,社区工作人员为社区里参加今年中高考的考生家庭送去了寓意吉祥的粽子,祝愿考生取得好成绩。

吃完粽子 做好垃圾分类

晨报讯(记者 彭怡郡)端午 佳节将至,吃粽子必不可少。吃 完的粽子该如何正确进行垃圾 分类呢? 晨报记者邀请厦门市 垃圾分类中心专家为您解读。

"不少市民认为粽叶、粽绳 也是厨余垃圾,其实不然。"专家 表示,这两者都属于高纤维植 物,难以降解,是其他垃圾。具 体来说,厦门厨余垃圾主要以厌 氧发酵的形式处理,使其产生沼 气用来发电。粽叶、粽绳属于高 植物纤维垃圾,用于厌氧发酵较 难降解,且粽叶容易成团,会缠绕或者堵塞机器设备、管道,不建议直接投放到厨余垃圾桶。"因此,从垃圾分类的目的、意义来说,建议将粽叶粽绳投放至其他垃圾桶。"专家说。

亲朋好友送来粽子礼盒包装,又该如何处理呢?专家说,不同材质包装,分类不同。玻璃、金属、塑料、纸质等材质包装,属于可回收物;如果是木盒、竹编包装,则属于其他垃圾。